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Η εορτή των Αγίων Αναργύρων στη Γριάσδανη
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Κατά την εορτή των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αργυροκάστρου κ. Ναθαναήλ
προεξήρχε των Ιερών Ακολουθιών του Όρθρου και της Θείας 
Λειτουργίας στον Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων, στο χωριό 
Γριάσδανη του Δήμου Φοινικαίων.

Στη λατρευτική σύναξη συλλειτούργησαν κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως, ενώ 
συμμετείχαν πολλοί πιστοί από το χωριό και τις γύρω περιοχές, οι οποίοι 
συγκεντρώθηκαν για να τιμήσουν τη μνήμη των δύο Αγίων Ιαματικών και 
Θαυματουργών, που με τη ζωή και το έργο τους μαρτύρησαν τη θεραπευτική 
δύναμη της χάριτος του Θεού και την απέραντη αγάπη Του προς τον άνθρωπο.
Οι Άγιοι Ανάργυροι Κοσμάς και Δαμιανός, στολισμένοι με τις αρετές της πίστεως, 
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της ευσπλαχνίας και της ταπεινώσεως, άσκησαν την ιατρική ως ιερή διακονία, 
χωρίς ποτέ να δεχθούν αμοιβή για τις θεραπείες που πρόσφεραν. Γι’ αυτό και η 
Εκκλησία τούς τιμά με την προσωνυμία «Ανάργυροι», διότι θεωρούσαν το χάρισμα 
της θεραπείας δωρεά του Θεού, η οποία έπρεπε να προσφέρεται σε όλους χωρίς 
διάκριση και χωρίς κανένα υλικό αντάλλαγμα.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναθαναήλ αναφέρθηκε στη 
ζωή των Αγίων, τονίζοντας ότι αποτελούν διαχρονικό πρότυπο για κάθε χριστιανό. 
Υπογράμμισε ότι η αγιότητα δεν αποτελεί κλήση που απευθύνεται μόνο σε λίγους, 
αλλά είναι η οδός στην οποία καλείται να βαδίσει κάθε πιστός, διά της ζώσας 
πίστεως, της αγάπης προς τον Θεό και της ειλικρινούς διακονίας προς τον 
πλησίον.

Αναφερόμενος στο μήνυμα του Ιερού Ευαγγελίου, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο 
σύγχρονος κόσμος έχει ανάγκη από ανθρώπους που ζουν με το πνεύμα των Αγίων 
Αναργύρων· ανθρώπους που δεν επιδιώκουν το προσωπικό τους συμφέρον, αλλά 
θέτουν στο κέντρο της ζωής τους την αγάπη, το έλεος και τη θυσία. Μόνον έτσι ο 
άνθρωπος γίνεται αληθινός μάρτυρας του Χριστού και συνεργός του σωτηριώδους 
έργου Του μέσα στον κόσμο.


















